

江苏华尔威  
科技集团有限公司  
遗失公章一  
枚，声明作废！

维护湖城社会诚信体系  
严厉打击网络诈骗犯罪

可疑链接不点击  
资金转账不着急  
陌生来电不轻信  
网络信息不轻信

办公地址：  
金湖县融媒体中心  
金湖县准金线东侧、金  
北街道董河村刘主组附  
址  
邮政编码：  
211600

编辑一部：  
203室  
204室

联系电话：  
051786889162  
051786889161

新闻采访部：  
101室

联系电话：  
051786803456

产业发展部：  
联系电话：  
13801403939

商广部：  
联系电话：  
15905232008  
051786965988

广告经营许可证：  
金广字3208315200301

### 政务动态

## 以“绣花”功夫把网申工作做细 去年“创城”网申成绩比前年提高13分

本报讯 日前，2023年全国文明城市创建网申工作推进会召开，县委常委、宣传部长张宝等参加会议。

今年是全国文明城市2021-2023年创建周期的第三年。通过全县上下齐心协力，去年网申成绩比2021年提升了13分。

就开展全国文明城市创建网申工作，张宝强调，各创建责任单位要按照中央、省、市网申测评标准要求，主动做好日常工作文明实践各项工作，积极主动配合牵头部门和单位，不推诿、不扯皮，务必把测评项目、内容、标准研究透彻，做到凡是测评需要的，都能有内容有亮点。各创建单位要构建起各方参与、上下联动、全面覆盖的创建责任网络，确保每一项标准、每一条要求都有人管。

张宝要求，县创建办要用好督查交办、双月测评等机制，发现问题及时交办、跟踪督办。要将考核结果与各镇街、各部门、各单位年度考核挂钩，实行严格奖惩制度。要以务实的作风、“绣花”的功夫，把网申工作做细做实做到位，尽可能少失分、得高分，为如期实现“创城”目标而不懈努力。

会上，针对缺口资料及问题进行了交办，对今年网申业务进行培训。（孙雪峰）

## 湖城披新绿 群贤更生辉 全市人才工作拉练在金湖举办

本报讯 日前，淮安市科技镇长团工作交流会暨人才工作拉练在我县举办，市委组织部副部长、人才办主任姜洪洋，县委常委、组织部部长包志强，市各科技镇长团全体成员等参加活动。

交流会上，包志强介绍了我县人才工作和产业发展情况。各科技镇长团团长汇报了自第十五批镇长团组建以来在人才引进、项目招引、科技服务等方面的工作成效。各专项行动小组代表介绍了行动小组活动开展情况和分组讨论情况，以及对全市人才工作的意见建议。

科技镇长团集中调研了我县在高层次人才引进、人才项目支持服务等方面成效显著的相关企业和点位。科技镇长团各专项行动小组邀请我县相关企业代表进行了座谈交流，了解企业人才和技术需求，探讨行业产学研新趋势、新方向，并就下一阶段如何更好开展专项行动小组活动进行讨论。

会议还集中学习了淮安市人才政策，为科技镇长团下一阶段更好发挥招才引智“桥梁”作用夯实基础。（金湖组工）

## 春风催新绿 植树正当时 吕良镇开展“义务植树”志愿服务活动

本报讯 春风催新绿，植树正当时。阳春三月，在第45届植树节到来之际，吕良镇镇长朱飞带领班子成员、部门负责人、新时代文明实践志愿者前往丰乐村开展“义务植树”志愿服务活动。

活动现场根据分工，有的挖坑、有的扶苗、有的填土、有的踩实，大家紧密配合着，忙得热火朝天，气氛热烈。本次植树活动不仅优化了生态环境，强化了“植绿、爱绿、护绿”的生态理念，同时，作为先导镇村，今后将全力打造文明、健康、洁美、宜居小镇，书写乡村振兴新篇章。（赵彝 吴红霞）



## 2023淮安金湖半程马拉松即将激情开跑！ 超燃重启，定档5月1日

- ★赛事概况
  - 【赛事名称】2023淮安金湖半程马拉松
  - 【赛事时间】2023年5月1日（周一）上午8:30
  - 【赛事地点】江苏省淮安金湖县
  - 【赛事项目】半程马拉松 4000人、“周恩来纪念馆”4000人、欢乐跑3000人
- ★组织架构
  - 认证单位：中国田径协会
  - 主办单位：金湖县人民政府
  - 承办单位：金湖教育体育局
  - 金湖尧乡文化旅游集团有限公司赛事路线
- 1. 半程马拉松路线：光帝古城（起点）-人民路-神华大道-利农路-北兴路-Y101-上湾路-理士大道-公园路-衡阳路-清河路-人民路-尧帝古城（终点）
- 2 “周恩来纪念馆”路线：半程马拉松：尧帝古城（起点）-人民路-神华大道-利农路-北兴路-Y101-科技公园（终点）
- 3. 欢乐跑路线：尧帝古城（起点）-人民路-神华大道-利农路-城南主干道（终点）

江苏金湖农村商业银行  
XINHU RURAL COMMERCIAL BANK  
上善金湖水大爱农商行  
金湖农村商业银行欢迎您！  
http://www.jhnsyh.com

王永中  
本版编辑

## 黎城街道 『上满弦拉满弓』誓夺『开门红』

本报讯 春光明媚。在黎城街道许多项目工地上，塔吊林立，机器轰鸣，人声鼎沸，抢工期、赶进度，如火如荼的建设场景折射出黎城人奔跑全年第一棒的铿锵足音。

### 全力以赴大招商大招商

一个多月来，街道招商小分队在党政主要领导带领下，多次轮番南下金华、厦门、嘉兴、温州、南京等地，考察20多家企业，与客商洽谈30多次，达成意向性项目3个。出台奖励办法，激励街道上下全身心投入招商引资，掀起人人招商的热潮。今年已新签约3个亿元以上项目，其中1个投资10亿元以上的生产性服务项目已申报待认可。中悦电子科技、福莱特汽车零部件、品优智能高端石油装备制造等3个项目，以最快的速度做好前期各项准备工作，已经开工建设。尚有4个项目在谈。

为给招商引资提供有利条件，街道重视载体建设，加快大兴孵化基地建设步伐，成立专班，由一名副书记专抓，目前，用地已批准，规划设计已完成并上报图审，钢便桥已贯通，两座桥梁已进场施工，预计二季度开工。该基地建筑面积20多万平方米，建成后，可招引近20个亿元以上项目。

### “保姆式服务”推进项目建设

日前，在苏仪仪表项目施工现场，焊接声、切割声此起彼伏，一派热火朝天的建设景象。该项目总投资11000万元，占地30亩，建筑面积21467平方米，项目建成后，可年产2万套仪器仪表、节能电机及控制系统，可实现销售2亿元，利税1800万元。“去年8月开工以来，我们每天都上足人力，加班加点，就连春节也只停工几天，施工进度很快，目前，主体工程已经完工，附属工程也完成近三分之一，预计6月份可竣工，比原计划提前半年。”项目负责人介绍说。

黎城街道一直将项目建设当作推动经济社会高质量发展的“强引擎”，一切围着项目转、一切围着项目干，按照“有事必应、无事不扰”原则，健全问题收集、问题解决、督办落实服务工作机制，跟踪服务好已谈项目的用地、资金、生产等需求，积极推进项目早落地、早开工、早竣工。目前，金帆达电缆、苏仪线缆等项目建设进展都很快，其中得高塑业项目即将在3月份竣工投产。

### 稳中求进发展工业经济

一个个大项目、好项目在街道落地生根，为工业经济提质增效增添了强劲动能。去年，黎城街道工业经济保持稳增长，有5家企业跻身全县工业销售30强，有4家企业跻身全县工业税收收入30强。

今年，黎城街道继续在骨干企业中培育大企业，在新招引的企业中培育规模以上工业企业，助推企业靠大靠强、做大做强，想方设法支持鼓励企业抓住机遇，依靠科技进步，推进智能制造，推进产业转型升级，促进铜拉丝企业、仪表企业多销售多开票，培育更多的开票5000万元以上的企业，特别是开票销售过亿元的龙头企业。金卫集团继续保持生产销售两旺的态势，今年一月份就实现销售2000万元。

一月份，全街道入库税收实现1600万元，同比增长114%，其中仅苏仪集团纳税415万元，常胜动力纳税340万元。（孙永茂）



2月9日，是个阴雨绵绵的日子，在塔集镇联合村境内发生了一件年轻女干部见义勇为救助老人的感人事迹，在被人们传为佳话的同时，也给这个春寒料峭的日子增添了浓浓的暖意。



巧遇老人跌倒路边  
当天下午3时许，塔集镇三柳计生专干成忠琴从塔集卫生院领取妇女药具材料后，开着私家车往村里赶。

当她的车子行驶到联合村中桥附近时，发现前面有一位老汉躺在路上不动，身边有一辆倒地的二轮电瓶车。此时天空中正下着小雨，在她前面有几个路人也从老人身边经过，但都没有停下来，而是直接离开了。

看到这一突发情况后，成忠琴没有多想，就边拨打“110”呼救，边将车子停在路边，赶忙下车走到老人身边询问情况。

这时老人已经有了意识，听到有人问他，身体稍微动了一下，说他中午在亲戚家出礼喝了点酒，由于雨天路滑，加上岁数大了骑车不太灵活，一不小心就跌倒了，可能是因为车速有点快，跌倒后一下子就昏迷了。

### 撑伞为老人遮风挡雨

见老人说话清楚，在等待“110”来的过程中，为了让老人不再昏迷，成忠琴从车上拿了一把雨伞，为老人遮风挡雨。

在交谈中，得知老人叫杨春山，今年76岁，家住本镇金平村二联组。在老人说手不方便打电话后，成忠琴现场帮老人联系家人，见到陆河村村医陆和林刚好路过这里，她请陆医生为老人检查身体，经检查发现老人身体并无大碍。

这时老人的女儿赶来了，民警也来了。她在雨中为老人打伞前后近一个小时，一直等到现场了解没有什么问题，老人被安全带回家后，成忠琴这才悄悄地放心离开。

### “这是我应该做的”

成忠琴救助老人的事，通过微信视频传开了，面对社会上一片赞扬声，她却说：这是我应该做的。

今年39岁的她，心地善良，乐于助人。从2014年参加工作以来，工作尽心尽责，对待村民热情真诚，被服务对象们亲切地称为贴心人。

从2019年起，参加县小水滴协会志愿者服务后，她经常利用节假日，多次为失独老人、困难家庭和残疾人等弱势群体送温暖，参加禁毒宣传和学雷锋活动等公益活动。用成忠琴自己的话说：“每次能为别人做哪怕是一件很小的事情，都能收获极大的快乐”。

目前，塔集镇正在积极组织宣传弘扬成忠琴见义勇为的先进事迹，并将她的先进事迹向市县申请见义勇为表彰。

编后：“妇女节”碰巧看到这篇来稿，心中油然而生两点感慨，在这里一吐为快与之分享：

一则，成忠琴，一位普通女村官见义勇为的救人义举，她为我们诠释了什么叫“巾帼英雄”，什么才是真正的“巾帼不让须眉”。

再则，学雷锋活动不能搞成形式，更要形象具体化，其精神应该可感可触可学。让我们在为成忠琴点赞的同时，不妨学学类似她这样，我们身边的“活雷锋”呢？（忠言）



## 诗情花意 约会女神

本报讯 8日，县河湖管理所举办了“诗情花意约会女神”庆三八妇女节系列活动，与各位女神“香”约三月，共赴美好花事。

河湖所现有女职工26名，分布在机关、船闸、航道、堤防等不同的工作岗位，发挥了女职工“半边天”的作用，体现了“自尊、自信、自立、自强”巾帼精神，在拼搏中实现自我价值。

活动中，大家互相学习制作花艺，用剪刀在这朵

花茎上剪一剪，在那朵花瓣上修一修，选一朵向日葵插在花篮的中间，再选取两朵玫瑰插在旁边，还有康乃馨、满天星等配花一一进行修饰。

女同胞们在插花过程中感受到花的独特魅力，处处“芳香四溢”。活动颁发了一、二、三名奖项，几名志愿者带上自己亲手做的花篮和慰问品，慰问一线环卫工人。

（濮方青 张玉 王娟）

## 住建局：把握四个环节 做好农民工工资清欠工作

本报讯 近日，县住建局把握四个重点环节，做好农民工工资清欠工作，保障农民工合法权益。

一是压实各方主体责任。根据相关文件规定，总包单位负总责，分包单位负直接责任，欠薪投诉做到首先在项目部化解，做到工人第一时间找班组长，

找项目部，找施工单位。

二是加强专用账户监管。各建设单位及时、如实将农民工工资从工程款中剥离打入农民工工资专用账户，没有人工费用的拨付，其他都是一纸空白，做得再好也无济于事；同时，施工单位应做好工资表，做到专款专用。

三是加强施工现场管理。所有在建项目做到“七有”，即有实名制管理系统、有农民工实名制管理办公室、有农民工维权告知牌、有实名制管理宣传栏、有标准的用工合同、有统一格式的管理台账资料、有劳资专管人员。

四是部门联动联合整治。加强与人

社、信访、公安联系的同时，县住建局在开发科预售资金使用、建管中心的安监质监、市政中心的附属工程验收上与清欠挂钩，实行内部、外部双向联动，联合监管、联合整治，形成齐抓共管的合力。

（韦国梅）



### 空中看鹅

这是通讯员用无人机在县城北侧湖区拍摄的一组春季牧鹅图。

水乡明珠 摄/文

